

韩执政党呼吁中断部署“萨德” 将推动国会举行听证会,向民众“释疑”

韩国新执政党共同民主党12日表示,将推动国会就“萨德”反导系统在韩部署问题举行听证会,向民众“释疑”。
有分析认为,本次听证会的主要目的是向民众说明情况,按照规定“走程序”。“萨德”部署事态如何变化,仍需进一步观察。

呼吁国会审批

共同民主党就“萨德”问题成立的一个特别委员会当天说,必须就国民针对“萨德”部署的相关质疑做出探讨,包括“萨德”部署计划的程序合法性、“萨德”装备部署非法性,以及在费用方面可能存在的幕后交易。

韩国媒体援引委员会的声明报道,委员会呼吁政府中断“萨德”部署,为相关国会审批程序做准备。

共同民主党“萨德”对策特别委员会委员长沈载权在记者

会上表示,新政府上台后,国防部等行政部门应立即中断部署“萨德”系统。有关部门应对朴槿惠政府仓促作出部署“萨德”决定,并在被弹劾后继续推动部署的违法行为进行调查。

沈载权表示,部署“萨德”系统,是关乎国家安保的重大事项,并将产生巨大经济支出,根据韩国宪法规定,履行国会审批是必须的程序。新任总统文在寅也曾多次表示,部署“萨德”应该履行国会审批程序。政府应尽快推动相关国会审批程序。

沈载权最后表示,该委员会还准备召开国会层面上的听证会,就部署“萨德”系统的正

当性、程序的合法性以及费用分担等问题进行调查。

韩国与美国去年7月不顾韩国内巨大争议和地区国家坚决反对,宣布在韩国部署“萨德”,并在今年头几个月不合常规地强行推进部署进程。4月26日,韩美甚至在与当地居民的冲突中,强行把“萨德”部分装备部署在韩国庆尚北道星州郡,再次引发韩国内强烈反对。

并非取消部署

韩国国际广播电台12日报道称,韩国国防部对此表示,目前正在研讨文在寅总统在竞

选时期就国防领域问题作出的承诺。

韩国国防部发言人文尚均12日在例行记者会上回答“国防部将如何履行文在寅总统竞选时期作出的承诺”的询问时表示,国防部正在对大选承诺的促进条件和履行方案等进行研讨。他说,包括将士兵服役时间缩短为18个月的承诺在内,将对所有文在寅总统的承诺进行具体研讨。

文尚均还说,将遵照三军最高统帅的领导方针,国防部将尽最大努力执行保障国家安全和防御国土的神圣任务。

中国社会科学院亚太与全

球战略研究院副研究员王俊生认为,韩国国内对于“萨德”部署程序的争议之所以非常大,是因为“如此重大的涉及韩国国家安全的事务,却并未经过国会批准”。

“没有征求国民意见,如何能说政府部署‘萨德’的决定代表着韩国国民意愿?”王俊生说,“我认为这也是听证会召开的重要原因之一。”

但他认为,本次听证会的主要目的是向民众说明情况,按照规定“走程序”,并非着眼于取消“萨德”部署,因此,事态如何变化,仍需进一步观察。

据新华社、环球网



誓将“通俄门”查到底

当地时间11日,在美国参议院情报委员会听证会上,首次作为美国联邦调查局(FBI)代理局长亮相的安德鲁·麦凯布表示,前任局长詹姆斯·科米突然被解雇,并没有妨碍该局正在进行的“通俄门”调查。

特朗普首次表态: 我早就想炒了他

美国总统特朗普9日突然

解职联邦调查局局长科米,引发朝野哗然。作出这一惊人之举后,特朗普11日在媒体采访中首次谈论此事,直言自己早就想炒掉科米。

特朗普当天接受美国全国广播公司采访时大肆抨击科米,称对方是个“爱出风头、哗众取宠的人”,联邦调查局“被他搞得一片混乱”。

特朗普承认,即使没有收到司法部的备忘录,他也会开除科米。“我原本就要炒掉他,这是我的决定。不管(司法部的)建议是什么,我都会这么做。”

针对特朗普的说法,白宫发言人萨拉·桑德斯11日“打圆场”说,特朗普早已倾向于开除科米,而司法部的建议是促使特朗普做出这一决定的“催化剂”。

特朗普在访谈中重申,自己及其竞选团队与俄罗斯没有交集,从未因相关调查向科米施压。但他承认,他曾经三次直截了当地问科米是否在查他,对方告诉他没有。

特朗普开除科米的时机引发质疑。遭解职数日前,科米正在主持联邦调查局关于特朗普竞选团队涉嫌通俄的调查。

联邦调查局代理局长麦凯布11日出席参议院情报委员会听证会时说,按照惯例,联邦

11日,美国联邦调查局代理局长麦凯布出席参议院听证会。

调查局不会向个人说明是否在调查对方。

FBI代局长回应: 我们都支持科米

特朗普的坦率表态令白宫颇感尴尬。白宫官员和副总统迈克·彭斯此前声称,司法部的建议在先,特朗普的决定在后。关于科米的工作表现,联邦调查局代理局长安德鲁·麦凯布11日也给出与白宫截然不同的说法。而被炒掉局长的FBI内部对此感到愤怒,视为特朗普向该局“宣战”,更坚定他们调查俄罗斯干预大选指控的决心。

联邦调查局代理局长麦凯布11日出席参议院情报委员会听证会时说,科米的解职不会阻止联邦调查局对特朗普竞选团队“通俄门”的调查。他说,联邦调查局不会容忍来自白宫的干涉,更不会向白宫通风报信。“你不能阻止联邦调查局工作人员做正确的事。”他信誓旦旦地说。

对于白宫指称科米在联邦调查局失去同仁和下属支持,麦凯布说,这一说法不属实,“科米局长在团队内部受到广泛支持,直到现在还是这样。”

《纽约时报》11日报道称,多名FBI官员透露,很多同僚对科米的遭遇感到怒不可遏,认为FBI的独立性受到重创,特朗普的做法形同“宣战”,FBI将采取行动反击。

解雇门会否 引发宪政危机?

特朗普突然解雇科米的举措在华盛顿已掀起一阵政治风暴,并在一些政治圈里引发这是否会引发宪政危机的质疑。

专门研究国家安全问题的法律分析家布拉迪·摩斯认为,特朗普向科米询问自己是否被调查,至少可以被认为是“非常不合适的”。摩斯表示:“应该有一条不可逾越的线,向FBI询问自己是不是调查对象,就是这样一条不应跨越的界线。”

哈佛大学宪法学教授霍华德·特赖布在“推特”上表示:“现在完全清楚了,特朗普开除科米是妨碍司法。而这是弹劾

尼克松的第一项条文。”特赖布教授指的是美国前总统尼克松的弹劾案。尼克松在美国国会众议院启动对他的弹劾程序后的一个月内,于1974年辞职。

不过,也有一些专家指出,无论解职行为的性质、理由,还是从华府政治格局、民意基础看,特朗普炒科米鱿鱼的后果不会太严重,很难演变为新的“水门事件”。

中国社科院美国问题专家刁大明认为,特朗普解职科米,仍在总统职权范围之内,不会像尼克松那样引发宪政危机。与尼克松时期的“星期六之夜大屠杀”不同,特朗普是按照司法部长和副部长的建议解职科米,公开的理由不是科米调查俄罗斯干预大选,而是错误处理希拉里“邮件门”事件。刁大明表示,“星期六之夜大屠杀”当时导致司法部重组,但科米被解职对政府稳定性的影响不大。

英国广播公司驻纽约记者布赖恩特在一篇报道中写道,特朗普解职联邦调查局局长,尽管非常罕见且争议很大,打破了政治惯例,却是宪法允许的,没有藐视法庭。就动机而言,尼克松解职“水门事件”特别检察官考克斯,是害怕罪行曝光;而联邦调查局内部大多认为,特朗普解职科米的首要原因是后者“不听话”,并且拒绝公开澄清特朗普与“通俄门”无关。

两者所处政治环境也不同。刁大明说,民调显示,科米被解职后,民主党人和中间选民对特朗普不满,共和党整体而言还是非常支持特朗普,这意味着他不会像尼克松那样“众叛亲离”。布赖恩特同样认为,尼克松当时在政治上已经处于弱势,特朗普则依然享有国会共和党人和“草根”民众支持。

另外,即便“通俄门”升级到类似“水门事件”的程度,出现对特朗普非常不利的证据,弹劾总统也缺乏条件。刁大明说,1974年美国国会对尼克松发起弹劾时,参众两院都是民主党占多数,而两院眼下由共和党控制。如果民主党赢得明年中期选举,在众议院重新过半,也很难迈过参议院三分之二同意这道门槛。

据新华社、澎湃新闻

	挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描二维码。
分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市深源大街2号大众传媒大厦东门	公告声明 >> 王金台 导游资格证号 DZG2009SD10600 挂失
综合商讯 >> 电子厂寻合作: 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 0537-4256555	高薪诚聘招生代理 长期合作招募高级、普通远洋船员 年薪8-50万 电话: 18661728626于经理
新疆巴州联创养殖合作社招商 合作社占地200亩, 养殖区建设完善, 可享受相关政策, 寻求有实力合作伙伴, 可实地考察, 苏先生13095167333	出售 拉酒精罐车行驶证15吨 全手续 15105485666
<h1>厂房租售</h1> <p>济南建邦大桥北, 新规划生产创业区40公顷, 可分割转让, 证件齐全、配套完善、交通便利、物流快捷, 诚招租售企业。 有意者从速: 18866865855</p>	